
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 24 Ebrill 2018 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

131(v3)   
------ 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

3 Datganiad gan Weinidog yr Amgylchedd: Ansawdd Aer 

(45 munud)  

4 Datganiad gan y Gweinidog Diwylliant, Twristiaeth a Chwaraeon: 

Henebion Hygyrch i Bawb 

(45 munud)  

5 Rheoliadau Llywodraethu Digidol (Cyrff Cymreig) (Cymru) 2018 

(15 munud) 

NDM6705 Julie James (Gorllewin Abertawe) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/24-04-2018/
http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=592&assembly=5&c=Business%20Statement
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=584


1. Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Llywodraethu Digidol (Cyrff 

Cymreig) (Cymru) 2018 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y 

Swyddfa Gyflwyno ar 13 Mawrth 2018. 

Dogfennau ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

6 Cyfnod Pleidleisio  

7 Dadl Cyfnod 3 ynghylch y Bil Rheoleiddio Landlordiaid 

Cymdeithasol Cofrestredig (Cymru) 

(120 munud) 

Caiff y gwelliannau eu gwaredu yn drefn y mae’r adrannau a’r atodlenni y maent 

yn cyfeirio atynt yn ymddangos yn y cynnig o dan Reol Sefydlog 26.36 fel y 

cytunwyd gan y Cynulliad ar 17 Ebrill 2018. 

Mae’r gwelliannau wedi cael eu grwpio at ddibenion y ddadl a byddant yn cael eu 

trafod fel a ganlyn: 

1. Cyfranogiad tenantiaid 

1, 1A, 3, 4 

2. Gwaith craffu gan Gynulliad Cenedlaethol Cymru 

5, 13, 19, 2 

3. Methiant i gydymffurfio â deddfiad 

6, 11, 12 

4. Pŵer i benodi swyddogion 

7, 8, 9, 10 

5. Pwerau gwneud rheoliadau 

14, 15, 16, 17, 18 

Dogfennau ategol 

Bil Rheoleiddio Landlordiaid Cymdeithasol Cofrestredig (Cymru), fel y’i diwygiwyd 

http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11466/sub-ld11466-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11466-em/sub-ld11466-em-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11509/cr-ld11509-w.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s73340/Bil%20Rheoleiddio%20Landlordiaid%20Cymdeithasol%20Cofrestredig%20Cymru%20fel%20yi%20diwygiwyd%20ar%20l%20Cyfnod%202.pdf


ar ôl Cyfnod 2 

Memorandwm Esboniadol, diwygiwyd ar ôl Cyfnod 2 

Rhestr o Welliannau wedi’u didoli 

Grwpio Gwelliannau 

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 25 Ebrill 2018 

http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s73340/Bil%20Rheoleiddio%20Landlordiaid%20Cymdeithasol%20Cofrestredig%20Cymru%20fel%20yi%20diwygiwyd%20ar%20l%20Cyfnod%202.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/pri-ld11502-em/pri-ld11502-em-w.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s74536/Rhestr%20o%20Welliannau%20wediu%20didoli%20-%2024%20Ebrill%202018.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s74537/Grwpio%20Gwelliannau%20-%2024%20Ebrill%202018.pdf


20/04/2018 Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 19/04/2018 i'w hateb ar 24/04/2018 - Cynulliad Cenedlaethol Cymru

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/24-04-2018/ 1/2

Prif Weinidog

Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar
19/04/2018 i'w hateb ar 24/04/2018

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif Weinidog ar ôl
Cwestiwn 2.

Nick Ramsay Mynwy
OAQ52037
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y ddarpariaeth o wasanaethau dementia yn y de-ddwyrain?

1

Hefin David Caerffili
OAQ52054
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am gefnogaeth Llywodraeth Cymru ar gyfer adeiladwyr tai bach a
chanolig eu maint?

2

Mark Reckless Dwyrain De Cymru
OAQ52058
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am berchnogaeth gyhoeddus o eiddo manwerthu a masnachol?

3

Jayne Bryant Gorllewin Casnewydd
OAQ52064
Pa gynnydd y mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud o ran atal unigrwydd ac unigedd cymdeithasol?

4

Bethan Sayed Gorllewin De Cymru
OAQ52056
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am ddiwylliant y gweithle yn Llywodraeth Cymru?

5

Sian Gwenllian Arfon
OAQ52055

Wedi'i gyflwyno yn Gymraeg

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am fwriad Llywodraeth Cymru i ehangu gwasanaeth bysiau
TrawsCymru ymhellach?

6

Mike Hedges Dwyrain Abertawe
OAQ52022
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am nifer y bobl yng Nghymru sydd â diabetes math 2?

7

Andrew R.T. Davies Canol De Cymru
OAQ52019
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am bolisi Llywodraeth Cymru ar gyfer cefnogi ysgolion gwledig yng
Nghanol De Cymru?

8

David Melding Canol De Cymru Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=175
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=513
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5227
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5038
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=159
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4981
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=332
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=143
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=169


20/04/2018 Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 19/04/2018 i'w hateb ar 24/04/2018 - Cynulliad Cenedlaethol Cymru

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/24-04-2018/ 2/2

OAQ52034
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am bwysigrwydd dinasoedd Cymru i ddatblygiad yr economi?

9

Julie Morgan Gogledd Caerdydd
OAQ52061
Sut y mae Llywodraeth Cymru yn sicrhau bod pob plentyn yng Nghymru yn cael cyfle cyfartal mewn
bywyd?

10

Steffan Lewis Dwyrain De Cymru
OAQ52062
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y goblygiadau i Gymru yn sgil y datblygiadau diweddaraf ynghylch
ymadawiad y DU â’r UE?

11

Lee Waters Llanelli
OAQ52059
Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i sicrhau bod plant yn dysgu’r sgiliau y mae eu hangen
ar gyfer y pedwerydd chwyldro diwydiannol?

12

Janet Finch-Saunders Aberconwy
OAQ52057
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am unedau ffermio dofednod dwys yng Nghymru?

13

Leanne Wood Rhondda
OAQ52053
Sut y mae Llywodraeth Cymru yn defnyddio caffael cyhoeddus i ddiogelu a chreu swyddi?

14

Vikki Howells Cwm Cynon
OAQ52052
Pa asesiad y mae Llywodraeth Cymru wedi’i wneud o effaith cyflwyno’r Credyd Cynhwysol ar lefelau tlodi
plant yng Nghwm Cynon?

15

Tudalen y pecyn 2

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=245
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=289
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4978
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=212
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=185
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5107


Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

Mae agendâu'r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn pob 

cyfarfod, ac maent i'w gweld ar dudalen y Cyfarfod Llawn 

 

Dydd Mawrth 1 Mai 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud) - i'w hateb gan Arweinydd y 

Tŷ 

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid: Adolygiad Canol 

Cyfnod o Gynllun Buddsoddi yn Seilwaith Cymru 2018 (45 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Ynni, Cynllunio a Materion 

Gwledig: Y Fframwaith Datblygu Cenedlaethol (45 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Lywodraeth Leol a 

Gwasanaethau Cyhoeddus: Cyngor Sir Powys - Diweddariad ar 

Gefnogaeth o dan Fesur Llywodraeth Leol 2009 (45 munud) 

 Datganiad gan y Gweinidog Tai ac Adfywio: Perchnogaeth Tai Cost Isel 

(45 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg: Sgiliau Digidol a 

Chodio (45 munud) 

 

 

Dydd Mercher 2 Mai 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a Thrafnidiaeth 

(45 munud) 

 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol (45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

Tudalen y pecyn 3

Eitem 2

http://www.senedd.assembly.wales/ieListMeetings.aspx?CommitteeId=401


 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Datganiad gan Gadeirydd y Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus: Caffael 

Cyhoeddus (30 munud) 

 Dadl ar Adroddiad y Pwyllgor Safonau Ymddygiad 01-18 i'r Cynulliad o 

dan Reol Sefydlog 22.9 (15 munud) 

 Dadl Aelodau o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)  

 Dadl Fer - Rhianon Passmore (Islwyn) (30 munud)  

Dydd Mawrth 8 Mai 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a 

Thrafnidiaeth: Uchelgeisiau ar gyfer Prif Linellau Rheilffordd Great 

Western a Gogledd Cymru (45 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Ynni, Cynllunio a Materion 

Gwledig: Dyfodol Rheoli Tir (45 munud)  

 Datganiad gan Arweinydd y Tŷ a'r Prif Chwip: Diweddariad ar y Rhaglen 

Swyddi Gwell yn Nes at Adref (45 munud) 

 Datganiad gan Weinidog yr Amgylchedd: Cyfrifoldeb Cynhyrchydd 

Estynedig (45 munud) 

 

 

Dydd Mercher 9 Mai 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Ynni, Cynllunio a Materion 

Gwledig (45 munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Lywodraeth Leol a 

Gwasanaethau Cyhoeddus (45 munud) 

Tudalen y pecyn 4



Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl ar adroddiad Pwyllgor yr Economi, Seilwaith a Sgiliau: 

Prentisiaethau yng Nghymru (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud)  

 Amser a neilltuwyd i Blaid Annibyniaeth y Deyrnas Unedig (60 munud) 

 Dadl Fer – David Melding (Canol De Cymru) (30 munud) 

 

 

Dydd Mawrth 15 Mai 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Arweinydd y Tŷ: Diwrnod Rhyngwladol yn erbyn 

Homoffobia, Deuffobia a Thrawsffobia (45 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid: Treth Tir Gwag (45 

munud) 

 Datganiad gan Arweinydd y Tŷ: Y Diweddariad ar Gysylltedd Digidol 

yng Nghymru (45 munud) 

 Dadl:  Rôl y System Gynllunio wrth Greu Lleoedd (60 munud)  

 

 

Dydd Mercher 16 Mai 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid (45 munud) 

 Cwestiynau i Arweinydd y Tŷ (mewn perthynas â'i chyfrifoldebau 

portffolio) (45 munud) 

Tudalen y pecyn 5



Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (30 munud) 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl ar Gynnig Deddfwriaethol gan Aelod (30 munud) 

 Dadl Aelodau o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)  

 Dadl Fer - Jenny Rathbone (Canol Caerdydd) (30 munud) 

 

Tudalen y pecyn 6


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

